

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

13de AARGANG.

1ste JULI 1928.

Nr. 6

Ny Fællesrejse Til Danmark

Medens Loge Nr. 87 nu arbejder under Højtryk med Forberedelserne til det forestaaende Aarsmøde af Generalkomiteen af de østlige Loger, finder den dog ogsaa Tid for andre Op-gaver, og paa Logens Møde den 22. Maj vedtoges enstemmigt intet mindre end at arrangere for en Fællesrejse til Danmark i 1930. Uagtet de forskellige Fællesrejser, der har været arrangerede i de sidste 3 Aar, er det dog en Kendsgerning, at kun faa her fra Østen har deltaget i disse, maaske tildels fordi Averteringen af disse Ture ikke er naaet saa stærkt herud som i andre Dele af Landet. Imidlertid synes det at have været noget af en Skuffelse her omkring, at Konventionen i Omaha nægtede at overtage Arrangementet for en ny D. B. S. Fællesrejse i 1930. Resultatet er nu, at „Harvard“ Loge Nr. 87 har besluttet selv at træde i Skranken for en Fællesrejse, omend i noget mindre Omfang. Som sædvanlig har Scandinavian American Linien stillet sig forekommende overfor Projektet og vil stille den nyoprettede Turist Klasse i et af dens populære Skibe til vor særskilte Afbenyttelse. Rejsen paa-tænkes at tage sin Begyndelse sidst i Maj Maaned 1930; det bestemte Skib kan dog ikke angives, før Liniens Farptan for det paagældende Aar er udregnet. Men idet Logen byder Velkommen til alle Landsmænd og deres Familier, der vil gøre Turen med, bør saadanne have i Erindring, at bemeldte Turist Klasse kun har Køj-plads for ca. 150 Personer, og da „first come, first served“ vil blive Reglen, kan det let indses, at tidlig Anmeldelse af Ønsket om at deltage er nødvendig. Heller ikke er det uden Betydning, at det er en Selvfølge, at de mest behagelige Kamre bliver belagte først. Anmeldelse af forønsket Deltagelse kan ske ved blot at tilskrive undertegnede derom; Reservering af Plads vil da straks blive antegnet og yderligere Oplysning om Rejsebetin-gelserne derpaa straks sendt til vedkommende.

Anmeldte Deltagere, der ca. 3 Maaneder før Afrejsen ikke ser sig istand til at gennemføre sit Forsæt om at rejse, kan trække sig tilbage uden andet Tab end Fornøjelsen af at være med. Mulige Nebetalinger, der har været gjort i Mellemtiden, vil i saadant Tilfælde blive tilbagesendt uden Afdrag. Rundrejsebilletten bliver antagelig \$203.75 plus War Tax \$5.00, og plus Hovedskat \$8.00 for Ikke-Borgere, med Tilbagereisen i sidste Halvdel i August.

Kun Deltagere i tidligere Fællesrejser kan tilfulde værdisætte Fornøjelsen af en saadan Tur. — Særskilt Afdeling i Skibet og særskilt Betjening paa Rejsen. Det dejlige Sommervej i hvilket Skibet glider over Atlanterhavet som paa en Dam. En fortsat Række af Festligheder ombord arrangerede af og for os selv. Særskilt Spisesal for vort Selskab med den verdensberømte dansk-tilberedte Mad. Endelig Gensynet først af Norges Fjælde — det sidste vi saa af Skandinavien, da vi drog ud — og saa Danmark! Danmark, Slægt, Barndoms- og Ungdomshjem! Hvilket Væld af Minder ligger der ikke i disse Ord. — Senere 4de Julifesten i Ræbilde

Bakker og rimeligvis organiserede Fællesture omkring i Danmark.

„Harvard“ Loge Nr. 87 byder alle, der kan og vil unde sig denne Ferie, et hjerteligt Velkommen til at gøre denne Ferie-Rejse med os til vort Fordumshjem, — til endnu engang at se Slægt og Ungdomsvener. Mange af os vil rimeligvis aldrig se dem igen. Bestem den Rejse, I har tænkt

paa saa længe, til Fællesrejsen i 1930. Men indsend Meddelelse derom hurtigst muligt. Du har derefter 2 Aar at forberede dig til Rejsen. — Send al Korrespondence vedrørende Rejsen til undertegnede.

Med broderlig Hilsen,
H. M. MARKER,
15 Harold St., Somerville, Mass.



Here is hoping that each and every member of the D. B. S. may have a Grand and Glorious Fourth of July and have occasion to pay tribute to the Stars and Stripes

NEBRASKA AARSMØDE

Som fremgaar af Cirkulærer, der allerede er udsendt til alle Logerne i Nebraska, vil I se, at Generalkomiteen i Aar, paa Indbydelse af Loge Nr. 177 Cordova, Nebr., vil afholde deres Aarsmøde i Cordova Lørdagen den 15de September, paa hvilken Dag Logen fejrer sin 25-Aarige Stiftelsesfest; det vil saaledes blive en dobbelt Festdag for alle, der kommer tilstede.

Da alle Planerne for Afholdelsen af Mødet endnu ikke er udarbejdede, kan jeg ikke paa dette Tidspunkt give en fuldstændig Redegørelse over Programmet, dog kan jeg sige, at Loge Nr. 177's udmærkede Komite allerede nu er i travl Beskæftigelse. Cordova er Centralt beliggende i Nebraska og er derfor en ideal Plads for Afholdelsen af Mødet og er tillige særdeles let at komme til pr. Automobil, da Vejen er enten cementeret eller „graveled“ hele Vejen paa nær de sidste tre Mil. Logen har udmærkede Mødelokaler, to store Mødesale, og vil saaledes være i Stand til at modtage alle, som vil komme tilstede. At regne efter forrige Aarsmøder, da har Tilslutningen vokset Aar for Aar, saa Mødet i Aar vil utvivlsomt blive det største, der endnu er afholdt af Generalkomiteen.

Over-Præsident John Christensen og Over-Sekretær Frank V. Lawson har velvilligst lovet at overvære Mødet; ligeledes vil Søstersamfundets Over-Præsident Mrs. Tønder være tilstede. Den begrænsede Immigration gør det nødvendigt for os at samles endnu stærkere og holde endnu mere sammen end nogensinde, for det bedste og til Fremgang for D. B. S. Derfor Brødre, lad os alle mødes i Cordova den 15de September, lad os fejre Loge Nr. 177's 25-Aarige Stiftelsesfest med dem, jeg kan garantere, det bliver en Fest, der sent vil glemmes. Nærmere Oplysninger vil blive Logerne tilsendt i Løbet af kort Tid,

CALIFORNIA AARSMØDE

Brødre, I Dagene fra 25. til 28. Juli 1928 vil General Komiteen af D. B. S. Logerne i California afholde deres 8. Aarsmøde i Solvang. Jeg ønsker igennem disse Linier at indbyde enhver Broder, ikke alene dem, som tilhører California Logerne, men enhver uanset hvad Loge han tilhører, vil være hjerteligt velkommen. Enhver, som før har besøgt et af vore Aarsmøder, ved, hvad det mener at tilbringe disse fornøjelige Dage sammen med Venner og Bekendte, og vær forvisset om, at ingen denne Gang vil blive skuffet. Den danske Koloni i Solvang er kendt alt over for dens store Gæstfrihed. Det er som et lille Danmark henlagt i en af Californias skønne solrige Dale. Her vil vi alle føle os hjemme, og de gode Søstre og Brødre der gør alt for at dette Aarsmøde kan blive det bedste, vi nogensinde har afholdt. Det er jo nu ogsaa første Gang, at vi kan mødes som en officiel part af det danske Brodersamfund, da vi blev anerkendt ved Konventionen i Omaha. Saa Brødre, lad os mødes alle i Flok denne Gang og udføre noget godt for vort Samfund. Lad denne Sammenkomst sende et Ekko ind til hver eneste Loge af det danske Brodersamfund og vække dem, som er i Dvale. Brødre, det er en Nødvendighed for vort Samfunds Fremgang, at vi har disse aarlige Møder, og lad os vise Resten af Samfundets Loger, at vi herude i California er lysvaagne.

Saa paa Gensyn i Solvang i Juli Maaned.

Eders, med broderlig Hilsen,
NICK ANDERSEN, Sekretær,
General Komiteen af D. B. S. Logerne i California.

ligesom et fulstændigt Program vil blive bekendtgjort igennem Samfundsbladet. Paa Gensyn i Cordova, forbliver jeg,

Med broderlig Hilsen,
Alfred E. Christiansen, Sek.
Generalkomiteen for Nebraska.

Chicago Logernes Central Komite

Vor ærede Over-Vicepræsident Claus Jensen har ofte opfordret os til at skrive lidt til vort Samfundsblad, og jeg vil efterkomme hans Opfordring og skrive lidt om Chicagos Central Komite.

Vi har haft en Central Komite her for mange Aar. Denne Komite bestod af Repræsentanter fra baade Søster- og Brodersamfundsløgerne, og dens Hovedopgave var at arrangere en fælles Sommerudflugt eller Picnic en Gang hvert Aar. Siden vi har faaet Prohibition har Picnicer ikke været saa populære som i gamle Dage, og Central Komiteens Arbejde har ikke været kronet med Held i de senere Aaringer. For et Par Aar siden gik den daværende Komite hen og døde, men den er opstaaet igen og giver Tegn paa, at den er meget levedygtig.

Den Komite, der fungerede da Delegationerne besøgte Chicago paa Vejen til Konventionen i Omaha, undfangede den Ide, at danne en ny Central Komite for Brodersamfundets Loger alene. De forskellige Loger blev forespurgt om deres Meninger desangaaende, og Resultatet var, at hver af de otte Loger i Chicago udnævnte to Repræsentanter til den nye Central Komite og tilsagde dem al mulig Støtte, finansiel og paa anden Maade.

Den nye Komites Formaal er at fremme alt, hvad der er til Gavn for Chicago Logerne i Særdeleshed og for hele Samfundet i Almindelighed. Den mødte første Gang i Oktober 1927 og har i den korte Tid, den har bestaaet, allerede udført flere gode Stykker Arbejde.

Det første, vi foretog os, var, at forsøge at faa alle Logerne i Chicago til at forlange det samme Optagelsesgebyr og det samme aarlige Kontingent, og det er omtrent opnaaet, idet Logerne nu alle forlanger det samme Beløb for Optagelse. Kontingentet er vi endnu ikke helt enige om, men det kommer nok.

Det næste, vi foretog os, var en Fællesoptagelse af nye Medlemmer. Denne foregik i Kronborg Loge Nr. 298's Hal og udførtes af Logerne Nr. 35 og 140's uniformerede „team“. Den ny Grad, „Vennegraden“, udførtes af Brødre fra Loge Nr. 140, men grundet paa at Forholdene i Hallen ikke var, som de skulde være, kom denne Grad ikke til sin fulde Ret. 54 nye Brødre kom ind i vort Samfund ved denne Lejlighed, og det hele endte med en Svingom.

I Vinterens Løb har Central Komiteen arrangeret Fællesmøder i alle Logerne, og vi tror, at disse Møder er til stort Gavn for vort Samfund, for her kommer vi sammen fra alle Logerne i Byen og bliver bedre kendt med hinanden og ser, hvorledes Logerne udfører deres Arbejde.

Naar Mødet er forbi, har vi en Smoker, hvor der bliver baade talt og sunget.

Paa Memorial Dagen den 30te Maj arrangerede Centralkomiteen en Mindefest paa Mount Olive Kirkegaard, hvor vi kom vore afdøde Brødre ihu og lagde en Krans paa Mindesmærket.

Nu i Sommermaanederne har vi ikke i Sinde at foretage os noget af Betydning, men vi har begyndt paa at forberede en Expræsident Aften, hvortil alle Logernes Expræsidenter vil (Fortsat Side 8)

LOGE NYHEDER

DENVER, COLO.

Vi har jo haft en hel Del gaet for sig her i Denver i den senere Tid. Broder Contractor P. Hansen gjorde et stortet Gilde for de gamle Pionerer og tillige indbød Foreningens Officerer fra Dannebrog D. B. S. Nr. 43, som nu ejer Dania Hall i Forening, hvor Broder Hansen er Præsident af Direktørerne. Vi blev opvartet med rigtig dansk Smørrebrød, som Mrs. P. Hansen forstaar at lave; der blev serveret Cigarer og Øl. Mange gode Taler blev holdt. Broder Hansen talte først, det var nemlig 50 Aar siden, han kom til Larimer, Wyo. Han gav en Skildring om, hvor haardt det den Gang var at komme til Amerika, og hvad han gennemgik de første Aar, men Broder Hansen har vundet og sejret. Han sidder nu lunt inden Døre med sin Hustru og har flere Ejendomme og Kontanter ved Siden af. Broder P. Hansen har gjort flere Rejser til Danmark og tænker muligt atter paa en anden Tur hjem. Vi havde her i Forening med D. B. Loge Nr. 179, 43 og Søstersamfundet et Bal til Fordel for Broder Andrew Madsen fra Waukegan, Ill., som gav et Overskud af \$236.00. Deraf blev saa sendt til Brush Sanatorium \$75.00, hvor Broder Madsen blev sendt. Vi haaber, at det bliver snart bedre der, især med dette gode Klima og Opholdet paa Sanatoriet; Vi ved af Erfaring, at Patienterne faar god Pleje der.

Nu forbereder vi os paa det store Lysbillede-Foredrag, som vil blive holdt i Tramway Auditorium, 14 and Avepohoe St. den 27. Juli af Dr. Eune. Vi haaber, at alle, som kan komme, vil være her den Aften Kl. 8, især udenbys Medlemmer og alle danske i sin Helhed. Vi garanterer en ualmindelig god Aften med god Musik. Kom derfor og tilbring en glad Aften.

Vi har ogsaa haft Besøg af Over-tillidsmand Carl Mygind, hvilket vi var glad ved. Vi haaber, at flere af Overbestyrelsens Medlemmer vil besøge os i Sommerens Løb. Vi har her Naturskønhed, som ikke findes anden Plads i Amerika, end ikke California.

Loge Nr. 43 gør det ellers godt; siden 1. Januar 1928 har vi optaget 6 nye Medlemmer, og 3 nye Ansøgninger er atter indkomne. Sluttes med Hilsen til alle Logerne.

Paa Loge Nr. 43's Vegne,
JAS. WESTERGAARD, Sek.

MENOMINEE, MICH.

Efterfølgende Brev var nylig modtaget af Logen i Menominee, Mich., fra et Par gamle Folk, som udviser deres Paaskønnelse af det danske Brodersamfund:

Stephenson, Mich.

D. B. S. Loge Nr. 59.

Kære Venner:

Vi føler dyb Taknemlighed til eder alle for eders Brev og for al udvist Godhed mod vor kære Søn Christian og os. Tak for I besøgte ham. Han bad mig om at hilse eder alle og sige eder Tak.

Det var en god Ting, at han var assureret. Vi har betalt \$323 til Sanatorium i Powers og \$100 til Doktoren her i Stephenson og alle Begravelsesomkostningerne. Vi føler at anbefale D. B. S. Assurance. Det er retskafne Folk.

Tak til eder alle og venlig Hilsen fra

Frederik Lundgaard og Familie.

We have nearly 21,000 members but have room for many more.

ILLION, N. Y.

Søndag den 13. Maj afholdt Broderlogen i Illion sin Stiftelsesfest.

Der var Festlogemøde i Br. Christensens Pavilion i Little Falls om Eftermiddagen.

Der var flere besøgende fra Schenectady, Troy og Lawrens.

Br. C. B. Christensen fra Schenectady, Generalkomiteens velkendte Præsident, talte bl. a. om Generalkomiteens store Arbejde for Østens Loger. Der er ingen Tvivl om, at Østens Generalkomite har været til stor Gavn og Glæde for de Loger i Østen, som er Medlemmer af Komiteen.

Expræsident V. Jespersen og Br. Peter Sørensen fra Loge Nr. 190 havde ogsaa Ordet og bragte Hilsen og mange gode Ønsker for den lille men aktive Loge i Illion.

Expræsident A. Hermansen fra Troy, specielt deputeret fra Generalkomiteen, var ogsaa tilstede sammen med Expræsident Tusch og Brødrene Mazanti og Svendsen. Ogsaa disse Brødre bragte deres Hyldest og Tak til Logen i Illion med Haab om, at Brødrene vil fortsætte deres gode Arbejde for vort Samfund.

Den gamle Veteran fra Loge Nr. 1 i Omaha (nu Medlem af Logen i Lawrence) talte ogsaa varmt for Fødselsdagsbarnet.

Logens Præsident, Br. Rasmus Andersen, ledte det vellykkede Møde og takkede alle de besøgende, fordi de havde foretaget den lange Rejse i Samfundets Tjeneste.

Efter Mødet var der Fællesspisning, hvor der herskede en livlig Stemning, og Talerne gik Slag i Slag.

Br. Christensen, Little Falls, en af Illion Logens mest aktive Medlemmer, var en udmærket Ordfører.

Efter Spisningen morede man sig med al Slags Sport.

Alt for tidligt maatte vi „out-of-town people“ forlade disse brillante og gæstfri Søstre og Brødre. Men vi kommer igen.

Tak til alle Medlemmerne af Illion Logen for den udmærkede Dag vi tilbragte sammen med eder.

En af Gæsterne.

COUNCIL BLUFFS

„Havnen“ Loge Nr. 10 D. B. S. afholder Møde hver Tirsdag Aften, og da den danske Grundlovsdag faldt paa en Tirsdag i Aar, besluttede Brødrene at holde et lille Smørrebrødsgilde den 5. Juni om Aftenen.

Mødet sluttedes paa sædvanlig Maade, og Brødrene begyndte at spise af det lækre Smørrebrød, men blev opskramt af en af Brødrene, som pludseligt udbryder: „Hvad Katten, der er min Kone, hvor kommer hun fra?“

Alle de spisende vender sig forundret om mod Døren, hvor de ikke alene ser een Kone, men ca. 30 Koner, som Ydrevagten havde indladt foruden Pasord.

De kom med Kaffe, lækre Kager og godt Humør. Efter nogle Minutters Forløb serverede de Kaffen. Det var en Overraskelse for Brødrene. Madamerne havde i al Hemmelighed besluttet, at de kunde ligesaa godt holde Grundlovsfest, som deres Mænd. Efter Spisningen blev der sunget et Par Sange, og Stole og Borde blev sat til Side, og der blev derefter danset til Fred Rasmussens og John Christensens Musik, ene gode gamle danske Melodier. Det var en Begivenhedsrig Aften for Loge Nr. 10 at holde Grundlovsfest og at blive overrasket af Damerne paa denne Maade, noget som ikke har sket i mange Aar.

Med broderlig Hilsen,

MARINUS NIELSEN, Sekretær.

SALT LAKE CITY, UTAH

Det danske Brodersamfunds Medlemmer er saa ofte bleven opfordret til at skaffe nye Medlemmer, og trods dette, at Brødrene i al Almindelighed udfolder en stor Virksomhed i den Retning uden at det tilsyneladende har virket tilfredsstillende, er det kun naturligt, at det Spørgsmaal gør sig gældende: Hvad er Aarsagen til den Stagnation, det danske Brodersamfund for Tiden befinder sig i? Lad os derfor hver især spørge os selv, og lad os spørge vore Logebrødre: Hvad kan der gøres for at skaffe ny Interesse for Dansk Brodersamfund? Vi har drøftet den Sag meget og ofte i min Loge. Vi har drøftet den i Generalkomiteen for Utah og Idaho Loger uden dog at være kommen til fuld Enighed; dog et er vi alle enige om, nemlig dette, at for at faa nye Medlemmer er det nødvendigt at have noget godt at byde disse, og da Livs- og Sygeforsikringen kan faas ligesaa fordelagtigt andre Steder, og det danske Sprog er godt paa Vej til at blive en Saga, blot indenfor Logerne og ved danske Sammenkomster — til ubodelig Skade for Danskheden, og lad mig gøre dette Spørgsmaal: Hvad er Fordelen ved at bruge det engelske Sprog ved danske Sammenkomster? Er vi bange for, at vore Landsmænd ikke skal høre, at vi kan tale engelsk? Lad os som danske først og fremmest tale det gode gamle danske Sprog indenfor vore egne Rammer.

Et andet Spørgsmaal, som ofte gør sig gældende, og som vil være i Stand til at vække Interesse, og som vil, om ikke fordoble, saa dog forøge Medlemsantallet i en meget høj Grad, er Forandring af Aldersgrænsen fra 45 til 65 Aar. Hvorfor kan Dansk Brodersamfund ikke assurere indtil 65 Aars Alderen lige saa godt som private Selskaber, der sikkert ikke gør det af lutter Barmhjertighed mod de ældre Folk, thi naar Præmien stadig er i Forhold til Alderen, kan jo Risikoen slet ikke være større ved at assurere ældre end yngre, og det forekommer mig, at det er et Haan mod alle hæderlige danske Mænd, som er over 45 Aar, at de af den Grund ikke kan blive aktive Medlemmer af Dansk Brodersamfund, men for at blive livsforsikret maa ty til et privat Selskab, som sikkert tjener lige saa meget paa de ældre som paa de yngre, og hvorfor kan Dansk Brodersamfund ikke følge med Tiden og ligesom andre Selskaber udstede Policer, hvis Paalydende Beløb er betalbar efter 10, 15, 20 eller 25 Aars Forløb, thi i de aller fleste Tilfælde vil et Tusinde Dollars være kærkomment, naar en Mand er oppe i Aarene, hvorimod vi ingen Brug har for dem, efter vi er døde, og i mange Tilfælde vil det kun forvolde Splid imellem Arvingerne.

En anden Ting, som ligeledes er blevet drøftet herude i Vesten, er angaaende Samfundets Garantifond, som jo nu udgør et ret anseligt Beløb. Nu tvivler vist slet ingen paa, at Pengene er anbragt solidt nok, men kunde det ikke være en god Ide at anbringe en saa stor Del deraf som muligt, lad os sige indtil 60% i første Prioritets Panteobligationer med Panteret i Grundejendomme tilhørende Medlemmer af Dansk Brodersamfund til en noget højere Rente end almindelig Bankrente, og lad saa Laantageren betale tillige med Renten et Afdrag saa stort, saa baade Rente og Afdrag svarer til den Rente, vi almindelig betaler for en første Prioritet? Her ude betaler vi i Reglen fra 8 til 12% (Jeg ved ikke, om Pengemændene i Østen er lige saa glubske); lad os sige, at en Broder laaner 2,000 Dollars og betaler 10% Rente, hvoraf de 4% er Afdrag. Han vil da i Løbet af 13 a 14 Aar have sin Ejendom gældfri uden at have betalt mere, end vi almindelig betaler i Rente alene. Han

har saaledes i 13 a 14 Aar tjent 2,000 Dollars ved at være Medlem af Dansk Brodersamfund, og Samfundet vil samtidig have den fineste Sikkerhed der overhovedet kan gives — vel at mærke, naar Laanet aldrig overstiger Halvdelen af Ejendommens Værdi. Er det ikke meningsløst at laane vore egne Penge ud til 4 a 5% og derefter laane andres Penge og betale indtil 12%? Mange private Livsforsikrings-selskaber anbringer mellem 50 og 60% af deres Garantifond i første Prioritets Panteobligationer, rimeligvis fordi de der har den fineste Sikkerhed.

Nu kun en Ting mere, som jeg tror kunde blive til stor Fordel for Dansk Brodersamfund. Det er med Hensyn til Medlemsbladet. Hvorfor kunde det ikke blive et virkelig stort og interessant og for Medlemmerne meget nyttigt Blad med interessante og paalidelige Nyheder fra Danmark. Vilde det ikke være interessant, naar vi hører der hjemme fra, hvor en fortæller, hvor udmærket alt er i Danmark, og en anden maaske maler Fanden paa Væggen i den modsatte Retning, da at kunne sige: Jeg ved, hvorledes Forholdene er i Danmark, thi jeg er Medlem af Dansk Brodersamfund og kan læse alt desangaaende i mit eget Blad, hvor jeg ved, alt er paalideligt. Vilde det ikke ogsaa være interessant og til stor Nytte for mange af Brødrene at kunne læse i Bladet Beretninger om Arbejdsforholdene i de forskellige Stater i U. S. A., hvilke vilde meget let kunne erholdes, da Samfundet jo har Loger alt over, og hvor mange Penge og hvor megen Skuffelse vilde ikke spares, om en saadan paalidelig Beretning kunde læses i Bladet. Tillige kunde Bladet blive et udmærket Annonceblad, da det jo allerede har over 20,000 Abonnenter og vilde faa mange flere og saaledes blive en Indtægtskilde for det danske Brodersamfund. Husk paa, Brødre, vi er alle kommen fra Danmark hvor Sammenslutning og Kooperation er mere udviklet end i noget andet Land i Verden, og lad os vise, at vi er danske, selv om vi lever i U. S. A.

Hjertelig Hilsen til alle Medlemmer af Det Danske Brodersamfund i Amerika, og Ønske om et godt dansk Samarbejde.

ANTON CHRISTENSEN,
146 West 5 North, Salt Lake City,
Utah. Medlem af Apollo Loge No. 276.

FREMONT, NEBR.

Loge No 26 afholdt sin aarlige Picnic i Arlington, Nebraska, Søndag den 3. Juni, og naar man tager i Betragtning det truende Vejr, var Besøget godt, eftersom henvend 400 Deltagere havde indfundet sig og mange medbragt Madkurvene. Udenbys Gæster fandtes fra mange af de omliggende Loger, indbefattet Blair, Herman, Spiker, Springfield og Omaha, og mange kendte Ansigter saas i Forsamlingen. Om Eftermiddagen spillede to Hold Baseball, et fra Fremont og et fra Blair, som vandt med Glans. Flere Hold Hestesko-spillere fra Fremont og omliggende Byer morede sig for flere Timer med denne Sport, og andre Deltagere tog Del i forskellige Lege.

Den store Forsamling blev senere inviteret ind i det rummelige Danselokale, hvor Taler blev afholdt af Samfundets Over-Sekretær Broder Frank V. Lawson og Sagfører Daly af Fremont. Efter den officielle Part af Programmet blev der erklæret en Pause paa en Times Tid for at indtage Aftensmad, efter hvilket man fortsatte med Dans til Midnat.

Are you doing your "bit" for the betterment of the lodge?

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
26.	Peter Rasmussen	Fremont, Nebr.	47 Aar	1925	7. Maj 1928	Stenstrup	Pneumonia	\$250.00
65.	John P. Hoyer	Duluth, Minn.	70 Aar	1893	3. Maj 1928	Sejerslev, Slesvig	Congestion of lungs	666.69
84.	James P. Jessen	Lincoln, Nebr.	64 Aar	1902	15. Maj 1928	Aabenraa	Cerebral hemorrhage	746.30
16.	John K. Bonde	Minden, Nebr.	90 Aar	1888	2. Maj 1928	Bjerring Sogn	Intestinal nephritis, balance	78.57
35.	William Foss	Chicago, Ill.	61 Aar	1889	22. Apr. 1928	Aalborg	Arterio Sclerosis	363.97
37.	Christian Petersen	Bridgeport, Conn.	74 Aar	1896	15. Maj 1928	Gjerner, Slesvig	Carcinoma of stomach	628.13
123.	Samuel C. Olsen	Clifton, Ill.	64 Aar	1901	7. Maj 1928	Aalborg	Pulmonary tuberculosis	1000.00
20.	Mathias Abrahamsen	Manistee, Mich.	72 Aar	1891	24. Maj 1928	Aarslev, Slesvig	Chronic myocarditis	639.56
164.	Emil L. Nielsen	New York, N. Y.	44 Aar	1923	12. Maj 1928	København	Pernicious anemia	250.00
172.	Christian F. Petersen	Philadelphia, Pa.	50 Aar	1903	12. Maj 1928	Viborg	Pneumonia	250.00
64.	Anders Jonassen	Rockford, Ill.	50 Aar	1908	29. Maj 1928	Aarhus	Arterio Sclerosis	933.06
10.	John Jorgensen	Council Bluffs, Iowa	50 Aar	1908	13. Maj 1928	Aakjær, Hads Herred	Septicemia	500.00
35.	Peter Rasmussen	Chicago, Ill.	55 Aar	1899	20. Maj 1928	Brummon, Randers	Myocarditis	1000.00
161.	Jens C. Jacobsen	Ruskin, Nebr.	69 Aar	1904	10. Maj 1928	Hjerring Amt	Cancer of stomach	682.80
50.	Lars Frandsen	Port Chester, N. Y.	69 Aar	1891	15. Maj 1928	Taastrup Sogn, Vejle	Sarcoma	667.16
29.	Niels Peter Nielsen	Seattle, Wash.	72 Aar	1909	i 1927	Helsingør	Ubekendt	Passiv
143.	Jens Peter Madsen	Petaluma, Calif.	84 Aar	1921	14. Maj 1928	Hesselager	Ubekendt	Passiv

EXEKUTIVE KOMITE
FORHANDLINGER

Omaha, Neb., 23 Februar 1927.
Brødre af Den Exekutive Komite:
Efterfølgende Skrivelse er modtaget fra Loge Nr. 143, Petaluma, California og fremsendes hermed for eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Petaluma, Calif., 17 Febr. 1927.
Brødre af den exekutive Komite:
Ved et specielt Møde, afholdt den 5. Februar 1927 vedtog Loge Nr. 320 enstemmigt at slutte den sammen og ind under Loge Nr. 143. En Komite af 3 Brødre blev udnævnt til at forhandle med Loge Nr. 143. Ved Loge Nr. 143's regulære Møde den 12. Februar 1927 udnævnte de ligeledes en Komite af 3 Brødre for at udarbejde en for begge Loger tilfredsstillende Plan for Sammenslutningen.

De to Komiteer har mødt og er enige om Sammenslutningen og anmoder eder herved om Godkendelse for samme.

Med broderlig Hilsen,
JOHN WINDING,
Skr. for Komiteen.
C. Mortensen, Præsident Loge Nr. 320.
Carl E. Petersen, Sekr. Loge Nr. 320.
John Hansen, Præsident Loge Nr. 143.
John Winding, Sekr. Loge Nr. 143.

Iversen: Jeg anbefaler meget Sammenslutningen af Loge Nr. 320 og Nr. 143, med de bedste Ønsker for godt Samarbejde.

Jensen: Samtidig med, at jeg anbefaler Sammenslutningen, ønsker jeg Logerne Fremgang, Held og Lykke.
Andersen: At Tilladelsen bliver givet, og Over-Bestyrelsens Lykønskninger tilsendes dem, med Haab om at Sammenslutningen bliver til Gavn for Logerne og Samfundet.

Muller: Anbefaler at Over-Bestyrelsen godkender Sammenslutningen af Loge Nr. 143 og Loge Nr. 320, samt ønsker dem til Lykke paa godt Samarbejde.

Kendelse: At Logerne Nr. 143 og Nr. 320 herved er givet Tilladelse til Sammenslutning. Over-Bestyrelsen sender herved Lykønskning for godt Samarbejde og god Fremgang.

Omaha, Neb., 14 Marts 1927.
Brødre af den exekutive Komite:
Nedenstaaende Skrivelse er modtaget fra Loge Nr. 201, Westbrook, Maine og fremsendes hermed for eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Westbrook, Me., 8. Marts 1927.
Til den ærede exekutive Komite:
Broder Over-Sekretær:
Vi, undertegnede, ønsker Kendelse om følgende: Paa Nordlyset Loge Nr.

201's regulære Møde den 5. Februar 1927 blev Broder Jens Th. Jensen valgt som Delegat og Broder Martin Petersen som Stedfortræder. Logen har en exekutiv Komite, som bestaar af Ex-Præsidenten, Præsidenten og Sekretæren, som kun kan handle nødvendige Sager, der absolut skal afgøres imellem Møderne. Nu var der ikke sendt nogen Meddelelse angaaende Valget den 5te Februar til Medlemmerne, da det ikke havde været til Forhandling i nogen Form paa Møderne, syntes Præsident Martin Petersen, at Komiteen skulde gøre noget (Broder Petersen er Præsident og ledte Møderne 5. Februar og 5. Marts; jeg var forrige Sekretær og var ikke til Møde den 5. Februar). Nu, da forrige Præsident Axel Hansen er rejst fra Byen, er der kun Broder Petersen og mig selv paa Komiteen. Jeg brød mig ikke om at have noget med det at gøre, sagde vidste ikke, om jeg var paa Komiteen nu, var ikke Sekretær længere; han kunde se Sekretær Hans Hansen derom, for kunde ikke huske, hvorledes det lød, for det var 4 a 5 Aar siden, Komiteen blev forandret, (jeg troede nuværende Sekretær var paa Komiteen) men dersom jeg var derpaa, var jeg tilfreds med det, som det var (troede personligt, at vi ikke havde Lov til at gøre noget ved et regulært Mødes Forhandlinger). Modtog en Meddelelse fra Sekretær Hans Hansen, at der vilde blive Delegatvalg den 5. Marts, som lyder: „Lørdag den 5te Marts, Kl. 8 afholder Loge Nr. 201 regulært Møde i vort nuværende Lokale, hvor der vil blive drøftet Forandring af Mødelokale, samt Valg af Delegat til Konventionen i Omaha. Hans Hansen, Sekretær.“ Kan ikke se, at een eller to kan bestemme, hvornaar Logen skal have Delegatvalg.

Paa Logens regulære Møde den 5. Marts blev Protokollen fra 5. Februar godkendt som oplæst. Vicepræsident Lauritsen ønskede Oplysning om, hvem der var paa den exekutive Komite, og sagde, at den ene Komite stod til den anden var valgt; Sekretær Hans Hansen sagde det samme. — Der blev foreslaet og understøttet at godkende Komiteens Handling. — Vedtaget. Jeg appellerede til Logen, men Præsidenten tog ingen Notits deraf, og saa gik Logen til Valg af en anden Delegat. Broder Martin Petersen blev valgt til Delegat, Sekretær Hans Hansen som Stedfortræder, Sekretær Hans Hansen appellerede forrige Protokol, saa den ikke skulde komme i Konflikt med 5. Marts Protokol, var heller ikke taget op af Logen til Forhandling.

Med broderlig Hilsen og Agtelse,
J. K. HANSEN.
HENRY P. LAURITSEN.

Iversen: Jeg mener, at Mødet afholdt den 5. Marts, som var meddelt til alle Medlemmerne, at der var Dele-

gatvalg, og at Broder Martin Petersen og Broder Hans Hansen var lovlig valgt Delegat og Stedfortræder. Alt andet foretaget har ingen Værdi og kan ikke tages i Betragtning med Delegatvalget.

Christensen ved Rolf Rasmussen: Da der ikke var sendt skriftlig Meddelelse fra Sekretæren angaaende Delegatvalg den 5. Februar, er dette Valg ugyldigt, og Valget den 5. Marts, efter udsendt Meddelelse, er det rette og Broder Martin Petersen som Delegat og Broder Hans Hansen som Stedfortræder. Angaaende Logens exekutive Komite, da har den ingen Magt i den Sag.

Jensen: Da der ikke var sendt Meddelelse til Logens Medlemmer om Valg af Delegat den 5. Febr., er dette Valg ifølge Konstitutionen ulovligt, og Valget den 5. Marts vil saaledes være i Orden efter udsendt Meddelelse, men naar Logen har godkendt Protokollen og Komiteens Handling fra den 5. Februar, saa har den begaaet en Fejl og maa ifølge Paragraf 2, 3. Afdeling bringe deres Sag til Konventionen.

Andersen: Da det Spørgsmaal ikke vedrører selve Valget af Delegat, men kun de parlamentariske Handlinger af Logen, kan jeg ikke udelade en Kendelse i Sagen. Loven siger klart nok, at før Valg af Delegat kan foretages, maa der udsendes skriftlig Anmodning. Dette var gjort og behøves ikke at stemmes paa af Logen, da det allerede er en Lov. Igen anerkender vi „Roberts' Rules of Order“ som Vejleder, og selv om en Broder appellerer fra en Ting vedtaget af Logen, behøver Præsidenten ikke at tage nogen Notits deraf, da dette ikke er Maaden, der maa bruges; hvis det er en Dom af Præsidenten, kan man appellere. Et Forslag til at „reconsider“ vilde været Maaden, men eftersom dette ikke var gjort, og alt foregik lovligt, kan jeg kun sige, at Logen handlede ret.

Muller: 3. Afdeling, Paragraf 6 sidste to Linier giver Svar paa Spørgsmaalet. Ingen Loge kan skride til Valg af en Delegat, før Logens Sekretær skriftligt har underrettet Medlemmerne derom.

Kendelse: At vi finder Brødrene Martin Petersen og Hans Hansen var lovligt valgt som Delegat og Stedfortræder ved Mødet den 5. Marts, da Sekretæren havde meddelt, at Delegatvalg vilde finde Sted ved dette Møde.

Angaaende Mødet den 5. Februar og en indre Forstaaelse i Logen vedrørende Komite og lignende har aldeles ingen Vægt med Hensyn til Delegatvalg. Skulde denne Kendelse ikke være tilfredsstillende, da kan Sagen appelleres til Konventionen.

Omaha, Neb., 14. Maj 1927.
Brødre af den exekutive Komite:

Jeg har modtaget en Skrivelse fra „Komiteen for Landeværnsmærket“ i København, som jeg har tilsendt Broder Rolf Rasmussen, Franksville, Wis. med Anmodning om at videresende samme til de øvrige Medlemmer af den exekutive Komite for Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Iversen: Jeg er personligt meget i Favør af at støtte denne gode Sag og har ogsaa gjort, men som en Samfundssag ser jeg ikke, hvorledes vi kan gøre dette uden ved en Konventions Vedtægt. Anbefaler Sagen overlagt til vort Møde for Behandling.

Christensen ved Rolf Rasmussen: Jeg antager, at alle Overbestyrelsesmedlemmerne har modtaget samme Skrivelse og Landeværnsmærker for Omsætning blandt Brodersamfundets Medlemmer. Jeg anbefaler, at det bliver overlagt til Mødet i Omaha.

Jensen: Kan ikke se, vi personlig kan gøre noget ved disse Mærker, som er blevet os tilsendt, men at Sagen bliver overlagt til vort næste Aarsmøde og muligvis lade Konventionen tage Bestemmelse.

Andersen: Brodersamfundet kan ikke indlade sig paa at behandle noget af politisk Beskaffenhed. Dette er en smuk Sag for de enkelte Medlemmer at støtte, men udenfor Foreningen.

Muller: Anbefaler, at dette Spørgsmaal bliver overlagt til Mødet i Omaha.

Kendelse: At denne Sag bliver overlagt til vort Møde i September for videre Behandling for Konventionen. At Broder Over-Sekretær meddeler samme til Hovedkontoret i Danmark.

Omaha, Neb., 16. Maj 1927.
Brødre af den exekutive Komite:
Nedenstaaende Skrivelse har jeg modtaget fra Oskar Bork, Calgary, Alberta, Canada, og samme videresendes hermed for Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Calgary, Alberta, May 6, 1927.
Det danske Brodersamfund:
Jeg skriver paa Anfordring af en Del Danske her i Calgary for at faa Oplysning om, hvorvidt det er muligt at faa oprettet en Gren af Brodersamfundet her i Calgary.

Jeg vilde være dem taknemlig, om de snarest kunde sende mig Oplysningerne, da Spørgsmaalet om et dansk Samfund her i Calgary er Dagens Samtaleemne blandt Danskerne her.

Med Højagtelse,
OSKAR BORK,
c-o Continental Life,
Calgary, Alta.
(Fortsat Side 4)

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers. Svend Petersen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota
Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minn.

Entered as second-class matter May 4,
1928, at the post office at Askov, Minne-
sota, under the Act of August 24, 1912.

Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Claus Jensen, 4429 Leland Avenue, Chicago, Ill.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 718 Omaha National Bank Building, Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees: Chairman, Jullus Andersen, 4398 Forest Park Blvd., St. Louis Mo.; Carl Mygind, 378 Golden Gate Avenue, San Francisco, Calif.; Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, N. J.

July 1, 1928.

SPIRITUAL FOOD

(By Jul. Andersen)

One of life's greatest failings is the vice of jealousy. Too often is that destructive parasite of happiness encouraged and abetted by us; perhaps unconsciously, but nevertheless unfortunately.

Often do we see unthinking parents laugh and joke if their young offspring flies into a jealous rage against either their sister, brother or strange children; it seemed so cute and humorous, and the seed of jealousy was not only planted, but fostered then and there, rather than the weed destroyed.

Later in life, when entering manhood, we also too often treat jealousy as a joke, and tease or brag about it as a virtue rather than a vice. Result, the weed is cultivated and grows into unhappiness, misery and perhaps a ruined future. Again we find that so much jealousy exists among men in daily lives; if one is more successful than his neighbor, jealousy begins to scheme ways and means to injure him. If this cannot be done otherwise, attacks on his character or reputation are instituted, and even if no injury is actually perpetrated, it never brings either happiness or contentment to either parties.

Let us guard against this evil, in our society, amongst us as brothers and members of a great organization. Let us constantly practise tolerance to all, to other organizations, as well as the individual; let us train ourselves to be big in mind and soul, and truly live as we teach, in a spirit of brotherly love and tolerance.

RETTELSE.

Under denne Overskrift i 1ste Juni Bladet, Side 6, 4de Linje fra Neden staar der: - - - i Assurancefondet \$59,095.41, o. s. v. Skulde være \$9,095.41.

Svend Petersen.

SVAR TIL ANDERSEN

AABENT BREV TIL ANDREW L. ANDERSEN, NEENAH, WIS.

Broder Andersen:

Jeg har nu læst dit Indlæg i Juni Udgaven af D. B. S. Bladet og „tænkt“ over det. Min første Tilbøjelighed var at lade det gaa uden at bruge Plads i Bladet for unyttig personlig Diskussion og svare dig direkte, især da dine Bemærkninger om mig sikkerligt ikke slaar Rod iblandt de Brødre, som „tænker“.

Men da du skrev Artiklen for Brødrene at læse, antager jeg, den rette Maade er at svare dig, saa Brødrene kan ogsaa læses Svaret, og jeg skal gøre det i Korthed. Der var kun to Ting i din Skrivelse, jeg havde noget imod; først skrev du „De“ til mig, og jeg synes ikke om, at Brødre skal være saa fine imod hverandre, at de behøver at sige „De“. Til mig synes det lidt unødvendigt. Det andet er, du bruger Udtalen „Politik“. Ifølge min Mening er det et Ord, som ikke har hjemme i vort Samfund, eller Artikler. Jeg vilde endda hellere have det udeladt af vor Ritual. Det bliver saa ofte misbrugt for at designere et Tilfælde, hvor der ikke er nogen virkelig Arguments Overbevisning, saa forsøges der paa at skabes et Mistillids Forhold ved at raabe Politik. Lad os udelade dette baade i Ord og Gerninger.

Jeg havde snart forglemt den Artikel jeg skrev i 1919, men efter at have læst de Punkter Broder Andersen, du har fremhævet, ser jeg ikke, at jeg idag kan sige andet end „Amen“ til dem alle sammen. Kan du paa nogen Maade resonere nogen Fejl ved de Spørgsmaal, ialfald har du ikke, saavidt jeg ser, sagt, at de var Fejl.

Jeg sagde efter Forandringen i Milwaukee, at Konventionen havde vedtaget Forandringen til Assurance „lovligt“. Det samme holder jeg paa idag, og hvis det var lovligt, som vist ingen nu disputerer, maa den Vedtagelse som gjort i Omaha ogsaa være lovlig, og deri har jeg heller ikke forandret min Mening. Jeg holder endnu paa, at Delegationerne er den lovgivende Magt, og hvis vi ikke havde saa mange Agitatører, der forsøger gennem Kommissionærer, Loven og misledende Agitation at kuldaste Konventionens Bestemmelser, vilde Brodersamfundet snart være en fredelig Have; men desværre er Slangen endnu ikke død.

Jeg har aldrig, saavidt jeg har forstaaet de ældre Brødres Stilling (og jeg er en af dem), kunnet se andet, end at hvis det var muligt for Samfundet at gøre, de da burde have deres fulde Assurance udbetalt; dette føler jeg endnu, saa deri er min Mening ikke forandret, og jeg tror heller ikke idag, at det vilde være rigtigt at forhøje Skalaen til de yngre, og at de skulde betale, hvad vi ældre ikke har gjort; men hvis der er en Mulighed, ved Sparsommelighed, bedre Renter af Kapital, som kunde vindes ved Mortgage Bonds eller anden sund Investment, og denne Mulighed udarbejdes, saa at der virkelig kunde udbetales fuld Assurance til afdøde Brødres efterladte, og det uden at skade de nuværende Medlemmer og Landets Love, saa er jeg nu og har altid været for dette, og haaber jeg skal altid saa vedblive. Om du vilde studere min Skrivelse lidt nøjere eller hørt mine Udtalelser, vilde du vide, at jeg har paaholdt Lovligheden og ladet andre diskutere det praktiske Resultat af Konventionsbestemmelsen.

Det synes, som din væsentlige Klage er, at et Medlem af Overbestyrelsen skulde staa fast paa en Grundvold, som du approberer. Skønt jeg ikke har noget imod, at du føler denne Vej, tror jeg ikke, du skulde lægge nogen Mand til Last, selv om han i Livet

forandrer sin Mening over visse Emner. Der siges, at „en vis Mand forandrer sin Mening, en Daare aldrig“. Jeg vil tilstaa, at mange Gange i mit Liv har jeg forandret min Mening, og haaber, at jeg aldrig skal blive saa gammel og stædig, at jeg ikke kan gøre det igen, og dette uden at regne mig selv for en vis Mand.

Lad os have Fred, og alt skal nok komme dem til gode, som kun vil, hvad der er Ret. Jeg har altid set paa dig som en fornuftig Broder, og om der er noget, du ikke synes om hos mig, skriv bare til mig direkte, og maaske vi kan klare det uden at bebyrde andre Brødre med Klager, Bebrejdelser og Regnskaber. Husk paa, det er mere velsignet at give end at tage.

Broderligst,
JUL. ANDERSEN.

OMAHA KONVENTIONEN OG ASSURANCEN

Efter at have læst Paragraf 10, 11, 12, 13, 14, paa Side 27 og 28 i Samfundets Konstitution, tørrede jeg Brillerne og læste igen flere Gange, før jeg var sikker paa, at jeg havde set rigtigt, for jeg troede næppe, at en Konvention af Det Danske Brodersamfund kunde vedtage en saadan Bestemmelse (Lov kan det ikke kaldes) om Fordeling af et muligt Overskud i Assurancefondet.

Derfor glædede det mig at læse Broder A. L. Andersens Artikel i Juni Bladet angaaende denne Sag, og skønt Broder Andersen bruger stærke Ord, er hans Mening god nok, og jeg slutter mig fuldstændig til ham, naar han skriver, at dersom det i 1920 var ulovligt at betale en afdød Broders efterladte det fulde Beløb, hans Certifikat lød paa, saa maa det jo ogsaa være ulovligt nu.

Vi har i Loge Nr. 81 talt en Del om denne Sag, men blev enige om at henlægge den, indtil de østlige Logers Aarsmøde i Boston den 1.-2.-3. September for der at høre andres Mening desangaaende. Vi havde tænkt os at anbefale en ny Paragraf, omtrent saalydende: Dersom Assurancefondet skulde udvise et Overskud udover de 100%, som er nødvendigt for Solven- cy, og et saadant Overskud bliver stort nok dertil, skal dette fordeles mellem afdøde Brødre (deres Arvinger), som afgik ved Døden imellem 1. Januar 1920 og indtil 1924, da den nuværende Re-Adjustment Skala traadte i Kraft, saaledes at disse faar udbetalt i Forhold og efter samme Skala som nulevende Medlemmer.

En saadan Ordning, tror jeg, vil være baade retfærdig og temmeligt sikkert ogsaa lovlig. Det forekommer mig, at vi næppe udviser Retfærdighed imod de Brødre, som døde i den Tid; men dersom vi foretager en Fordeling saaledes, at de faar udbetalt efter samme Skala som nuværende Medlemmer, saa har vi efter min ringe Mening udvist saa meget Broderskab, som Loven og vore Finanser tillader.

Brødre, tænk over dette, og lad os forsøge, om vi ikke alle kan blive enige om at fordele de Penge, som vi endnu ikke har, men som vi muligvis kan faa, dersom vi foretager en Fordeling som ovenfor anført.

Med broderlig Hilsen,
ROBERT PETERSEN.

Til De, som tror paa D. B. S.

En Artikel under denne Overskrift maa vente til næste Maaned begrundet paa, at den ankom ikke betids nok til at komme med denne Gang. —P.

We have as sound an organization as can be found anywhere. And it is no use to keep it a secret—tell your neighbor about it.

EXEKUTIVE KOMITE FORHANDLINGER

(Fortsat fra Side 3)

Iversen: Jeg er meget i Favør af, at der oprettes Loger af D. B. S. i Canada, foreløbig passive, indtil vi ved Konventionen kan faa vore Love forandret, saa Logen kan ind- sættes, som aktiv i Henhold til U. S. og Staten Nebraskas Love, i Fald det kan lade sig gøre. At Over- Sekretæren giver al den Oplysning i Sagen, samt takker Hr. Bork.

Christensen ved Rolf Rasmussen: Da Udvandringen fra Danmark til Canada i de sidste Aar har tiltaget betydeligt, vilde det jo være ønskeligt, om vi kunde faa Loger oparbejdet der. Selvfølgelig giver vor Konstitution, Afd. 6, Par. 1, Oplysning om, hvorledes Loger kan be- gyndes udenfor U. S. A., men Vil- kaarene er jo ikke meget gunstige; maaske næste Konvention tager Spørgsmaalet op til Forhandling, og jeg skulde ønske, at vi kunde faa Loger i Canada, som kunde faa samme Rettigheder som i U. S. Lad os sende Hr. Oskar Bork alle Oplysninger i dette Spørgsmaal og takke ham for hans Interesse i denne Sag.

Jensen: Jeg har haft adskillige Fore- spørgsler desangaaende og tvivler ikke paa andet, end at Brodersam- fundet kunde gøre god Fremgang i Canada, men ifølge Konstitutionen er der kun en Udvej — en passiv Loge. Jeg anbefaler, Over-Sekre- tæren skaffer de nødvendige Oplys- ninger, og de bliver fremlagt ved Konventionen, samt at han tilskri- ver Hr. Oskar Bork og forklarer ham Sagen i sin Helhed.

Andersen: Tror fuldtud paa, at der vil og bør være en stor Fremtid for Brodersamfundet baade i Canada og muligt andre Pladser uden for U. S. A., hvor nok danske er bosat til at holde en Loge gaaende. Vilde dog helst have lidt videre Oplysning om Forholdene i Calgary, inden en Loge bliver stiftet der, saasom hvor mange Danske der lever i Byen og Omegn, og hvad er deres Syn paa Brodersamfundets Principper, hvor mange Medlemmer kunde der for- ventes? Hvis kun en 15 a 20 Med- lemmer kunde forventes, vilde det ikke være Ret at stifte den, men hvis der kunde tegnes et halvt Hun- drede prospektive Medlemmer med gode Udsigter til stadig Tilvækst, vilde jeg glædes meget ved at se en Loge stiftet i Calgary.

Muller: Anbefaler, at Overbestyrelsen giver al mulig Hjælp til at faa Det Danske Brodersamfund begyndt i Canada i en selskabelig Loge, ind- til vi ved Konventionen kan tage de nødvendige Trin til at faa Broder- samfundets Love arrangeret.

Kendelse: At den exekutive Komite er meget i Favør af Oprettelse af passive Loger i Canada, indtil vi kan faa vore Love forandret i Hen- hold til U. S. og Staten Nebraskas Love, ved vor Konvention i Sep- tember 1927, for Oprettelse af pas- sive Loger af D. B. S. i Canada.

At Over-Sekretæren giver Hr. Bork al mulig Oplysning i Sagen, samt en Tak.

At denne Sag fremlægges for Konventionen af Overbestyrelsen, for Forhandling.

Omaha, Neb., 18-Maj 1927.

Brødre af den exekutive Komite:

Jeg har nu modtaget en Del Foran- dringer til Konventionen, og blandt disse er der mange Paragrafer, som utvivlsomt er ulovlige, hvis vedtaget.

Løbe Nr. 45 foreskriver, at hvis Overbestyrelsen finder indsendte For- slag modstridende de forskellige Sta- ters Love, da har den Ret til at ude- lade samme fra Konventionsforhand- lingerne, og Logen meddeles samme.

RESOLUTIONER

FREMONT, NEBR.

I Anledning af at vor Broder Peter Rasmussen afgik ved Døden den 7. Maj 1928, beklager Loge Nr. 26 Tabet af en god Broder og bevidner herved hans efterladte Logens Sympati i deres Sorg, og besluttede tillige, at vi draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,
P. W. Geertsen, Præsident.
E. E. Bertelsen, Sekretær.

LINCOLN, NEBR.

I Anledning af Broder J. P. Jessens Afgang ved Døden den 15. Maj 1928 blev følgende Resolution vedtaget paa vort regulære Møde den 9. Juni 1928:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner afdødes Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg. At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor i 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol. At en Afskrift af samme tilsendes afdødes Familie, og den indrykkes i Samfundets Blad og i Den danske Pioneer.

Paa Loge Nr. 84's Vegne,
H. L. Andersen, Præsident.
M. A. Sørensen, Sekretær.

ROCKFORD, ILL.

I Anledning af Broder Anders Jonassens Død den 29. Maj 1928 har Logen ved sit Møde den 6. Juni vedtaget følgende Resolution:

Loge Nr. 64 af Rockford, Ill., beklager Tabet af en god og agtet Broder. Til Ære for hans Minde draperer vi vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage.

Vi bevidner vor dybeste Sympati til hans efterladte Hustru.

S. Rerup Olsen, Præsident.
Richard Marthinus, Sekretær.

Venligst giv eders Kendelse, hvorledes de indsendte Forslag skal behandles, og hvorledes jeg skal forholde mig overfor Spørgsmaalet.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Iversen: Jeg er ikke i Favør af at give en Kendelse i en Sag, jeg ikke har læst. Jeg betvivler aldeles ikke Broder Over-Sekretærens Bedømmelse i Sagen; jeg mener, at en Loge har Ret til, at deres indsendte Forslag og Forandringer indføres i Konventionsforslagene, saa kan Komiteen eller Konventionen forkaste dem, findes de imod Nr. 45 af vore Love.

Christensen ved Rolf Rasmussen: anbefaler at Forslag og Forandringer indsendt til Konventionen, som er modstridende eller ulovlige ifølge Løbe Nr. 45, bliver tilbagesendt til Logen med en motivering hvorfor de modstrider Staternes Love.

Jensen: For at undgaa al Misforstaaelse og for at overholde Løbe Nr. 45, saa anbefaler jeg, at Oversekretæren i Forening med D. B. S. Sagsfører grundig undersøger saadanne Forslag, som muligvis vil komme i Modstrid med de forskellige Staters Love, og derefter udsende Kopi af disse Forslag med deres Motivering til Overbestyrelsen for Kendelse.

Andersen: Da vi ikke har Forslagene for os at bedømme, og Broder Over-Sekretæren kun antyder, de vil utvivlsomt være ulovlige, hvis ved-

PHILADELPHIA, PA.

I Anledning af Broder Christian Frederik Petersen, født i Viborg, Danmark den 18. Juni 1877 og optaget i Dansk Brodersamfund den 7. August 1903, afgik ved Døden den 12. Maj 1928, vedtog Loge Nr. 172 paa sit sidste Møde følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, at vi bevidner vor Sympati til hans efterladte, og til Ære for hans Minde beklædes vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Forhandlingsprotokollen og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 172's Vegne,
S. F. Holst, Præsident.
A. S. Culver, Secretary.

CLIFTON, ILLINOIS.

I Anledning af at vor Broder Samuel C. Olsen afgik ved Døden den 7. Maj 1928, beklager Loge Nr. 123 Tabet af en Broder og bevidner herved hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, og Logen vedtog at drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution tilsendes hans efterladte og at indrykke samme i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 123's Vegne,
A. Jensen, Præsident.
Jens Hansen, Sekretær.

RUSKIN, NEBR.

I Anledning af Broder J. C. Jacobsens Død den 10. Maj 1928 (i Petaluma, Calif.) vedtog Loge Nr. 161 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at en Kopi af denne Resolution tilsendes den afdøde Broders Familie, samt trykkes i Brodersamfundsbladet.

Paa Loge Nr. 161's Vegne,
Hans Michelsen, Præsident.
J. P. Mortensen, Sekretær.

RUSKIN, NEBR.

Dansk Brodersamfunds Loge Nr. 161, Ruskin, Nebr., har i Anledning af Broder Hans Rasmussens Død vedtaget følgende Resolution:

At vi oprigtigt beklager Tabet af en god og agtet Broder; at Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution tilføres Logens Protokol, samt trykkes i Brodersamfundsbladet og Den danske Pioneer, at en Afskrift tilsendes afdøde Broders Børn.

Paa Loge Nr. 161's Vegne,
Hans Michelsen, Præsident.
J. P. Mortensen, Sekretær.

TYLER, MINN.

I Anledning af Broder Søren Jensens Død i Tyler, Minn. den 13. Juni 1928 vedtog D. B. S. Loge Nr. 121 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi af Hjertet sympatiserer med hans efterladte Familie, og med dem længe vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og i vore lokale Blade.

Paa Loge Nr. 121's Vegne,
Peter Andersen, Præsident.
Peter Boysen, Sekretær.

LUVERNE, N. DAK.

I Anledning af at Broder Paul P. Hansen afgik ved Døden den 8. Juni 1928, og hvor Logen i ham har mistet en god og trofast Broder, være det vedtaget, at vi herved tilkendegiver vor hjerteligste Sympati for hans efterladte, og at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution

bliver bekendtgjort i vort Samfundsblad, og at en Kopi af samme bliver tilsendt afdødes nærmeste Familie og tillige indført i Logens Protokol.

Paa Logens Vegne,
Andrew Jacobsen, Præsident.
Thos. Thompson, Sekretær.

PETALUMA, CAL.

Det var med Sorg, vi modtog Budskabet om, at vor Broder Jens P. Madsen afgik ved Døden den 14. Maj 1928.

Logen beklager Tabet af en agtet og æret Broder. Det er derfor besluttet, at vi bevidner vor dybtfølte Sympati og Medfølelse for hans efterladte Børn, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at en Kopi af denne Resolution tilsendes afdødes Søn, indføres i Logens Protokol, og indrykkes i Maanedssbladet.

Paa Loge Nr. 143's Vegne,
C. H. Skov, Præsident.
John Winding, Sekretær.

LOS ANGELES, CALIF.

I Anledning af at Broder Johannes Christian Frederiksen, født i Sandeum i Danmark den 11. Juni 1870, døde den 11. Maj 1928, vedtog Los Angeles Loge No. 126 paa Mødet den 17. Maj følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans efterladte Slægtinge, at vi til Ære for Mindet om vor afdøde Broder beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i vort Samfundsblad, og en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 126's Vegne,
A. L. Madsen, Præsident.
C. A. Milbach, Sekretær.

Kendelse: At alle indsendte Forslag trykkes og fremlægges for Komiteerne ved Konventionen.

Omaha, Neb., 11. Juni 1927.

Brødre af den eksekutive Komite:

Angående Billet Nedsættelsen fra Jernbanerne for Konventionen formoder jeg, vi vil faa mange Tilfælde af samme Slags som nedenstaaende Brev, og der er al Sandsynlighed for, at en meget stor Part af Delegerterne og Besøgende vil komme til Omaha pr. Automobil, og maaske det vil knibe haardt med at faa de nødvendige 250 Billetter, som er Minimum, inden vi faar Nedsættelsen. California og Vestkysten kan faa billigere Rundrejsebilletter, end vi kan faa, indbefattet Nedsættelsen, og jeg formoder, mange af disse vil komme paa Rundrejsebilletter eller maaske pr. Auto.

Venligst meddel mig, hvorledes jeg skal forholde mig overfor saadanne Spørgsmaal, da jeg formoder, vi vil faa mange af den Slags inden Konventionen.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Everett, Wash., 6. Juli 1927.
R. F. D. No. 3, Box 202.

Broder Frank V. Lawson,
Omaha, Nebraska.

I D. B. S. Blad ser jeg, der forlanges Certifikat for, hvor meget Jernbanebilletten koster. Jeg agter at bruge min Bil for at se Landet frem og til-

taget, ser jeg ingen Grund, hvorfor de ikke skulde trykkes i fuld Format, saa kan vi efterse dem og bedømme, om de er ulovlige eller ej, eller lade Konventionen saa bestemme; maaske det vilde være heldigt at indflette et lille Forord i Forslags Udgivelsen, forklarende at der er mange, som, o.s.v., men at de er alle trykket som indsendt.

Muller: anbefaler at Over-Sekretæren returnerer alle Forslag, som er imod Lovene, til Logerne, som indsender samme. Ifølge Løbe Nr. 45.

Kendelse: At en Kopi af de indsendte Forslag og Forandringer, som Broder Over-Sekretæren mener er modstridende Løbe Nr. 45 i vore Love, fremlægges den eksekutive Komite for Kendelse.

Omaha, Neb., May 27, 1927.

Brødre af den eksekutive Komite:
Med Hensyn til de indsendte Forslag da vil jeg anmode Trykkeriet om at give mig Kopi af alle Forslagene, og samme vil blive tilsendt enhver af Komiteen, inden de bliver sat i Bogform. I bedes meddele mig, hvilke Forslag skal indbefattes, og om der er nogen, som skal udelades, da bedes samme noteret. Jeg vil tilsende dem saa snart, de modtages fra Trykkeriet.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Iversen: Jeg mener, at alle indsend-

te Forslag burde trykkes og fremlægges for Komiteerne ved Konventionen for deres Bedømmelse; finder Komiteerne, at visse Forslag er modstridende Nr. 45 i Konstitutionen, kan samme jo ikke komme til Forhandling ved Konventionen.

Christensen: Jeg mener ikke, vi skulde nægte at optage indsendte Forslag og Forandringer i Konventionsforslagene, da vi jo har Komiteer, der skal studere dem, og hvis de finder dem i Modstrid med Nr. 45, kan de jo ikke lade dem komme i Betragtning.

Jensen: Da jeg ikke kender, hvad der muligvis vil komme i Strid med de forskellige Staters Love, saa indser jeg ikke, hvorledes jeg skulde kunne give en retfærdig Kendelse til de forskellige Lovforslag, selv om jeg personlig synes, enkelte af dem er umulige, saa anbefaler jeg dog, det hele bliver trykket og behandlet af Konventionen.

Andersen: At alle Forslag, som indsendt, bliver trykket paa sædvanlig Maade. Konventionen vil sikkerlig ikke vedtage noget, som er modstridende Landets Love; men hvis Overbestyrelsen nægter at forelægge indsendte Forslag, vilde det synes, som om de var bange for at lade Sagen komme frem til Behandling.

Muller: anbefaler at alle Forslagene bliver trykket, som de nu er sat op; om der er nogle, som strider mod Staternes Love, saa kan de forskellige Komiteer rette dem.

bage og antagelig medbringe Besøgende, som tilhører Brodersamfundet. Vær saa venlig at meddele, kan jeg faa godtgjort, hvad min Jernbanebillet koster? Hvordan skal jeg forholde mig. Med Tak for Ulejlighed, Broderlig Hilsen,
CARL HANSEN,
Delegat for Loge Nr. 131.

Iversen: anbefaler at alle Delegater der kommer til Konventionen pr. Auto, bliver betalt deres Jernbanebillet, som alle andre Delegater. Anbefaler, at hvor der kan erholdes billigere Rundrejsebillet, end som angivet til os fra de forskellige Jernbaner, at Delegaterne køber dem; skulde vi ikke opnaa de 250 Certifikater, findes der nok en Vej ud af Sagen, saa Samfundet lider ingen Tab derved.

Christensen: Vi havde lignende Spørgsmaal oppe ved sidste Konvention, og saa vidt jeg erindrer, manglede vi nogle faa i de stipulerede 250, men der blev ikke gjort Indvendinger, og tror da heller ikke vi vil have noget at frygte i Aar. Jeg mener derfor, at de vestlige Delegater skulde købe Rundrejsebillet, da de er billigere, og at vi giver de Delegater, som kommer pr. Auto, den Sum, det vilde koste dem pr. Jernbane. Reduktionen iberegnet. Skulde vi komme tilkørt med Billeterne, finder vi nok en Udvej.

Jensen: Vi maa selvfølgelig betale enhver Delegats Rejse i Henhold til Konventionens Rate, selv om han kommer pr. Bil. Dersom vi ikke kan opnaa de nødvendige 250 Certifikater igennem det regulære Billelsalg, saa bliver der nok en anden Udvej ved at sætte os i Forbindelse med Chicago North Western R. R. Co., hvilket jeg anbefaler til Over-Sekretæren.

Andersen: At de Delegater, der bruger Auto Rute, bliver godtgjort deres Rejse tilsvarende den reducerede Jernbanebillet.

Muller: anbefaler, at hvor Brødre rejser pr. Automobil, de bliver betalt den Pris, som Det Danske Brodersamfund vilde blive givet af Jernbanekompagnierne, var der solgt 250 Billeter.

Kendelse: At Broder Over-Sekretæren meddeler alle de Delegater, som muligvis fremkommer med samme Spørgsmaal, som angivet i denne Sag, at de vil blive betalt i Henhold til Prisen paa deres Jernbanebillet fra deres Hjemstavn og tilbage med den reduced rate. De Delegater, som køber Rundrejsebillet, kun kan gøre Krav paa Billeltens Beløb. Jeg haaber, der findes en Vej ud i Fald vi ikke skulde opnaa 250 Certifikater.

Omaha, Neb., 2. August 1927.

Brødre af den executive Komite:
Broder H. H. Vogt har anmodet mig om at forelægge for eder, om han som Ex-Overpræsident skal overvære den kommende Konvention.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
FVL:AS Over-Sekretær.

Iversen: I Henhold til vore Love, da er Broder Ex-Overpræsident H. H. Vogt fuldberegtiget til at være til Stede ved Konventionen. Ønsker hans Tilstedeværende.

Christensen: Jeg mener, da Broder H. H. Vogt er vor sidste nulevende Ex-Overpræsident, er han ifølge vore Love berettiget til at overvære Konventionen og indsætte den nye Overbestyrelse.

Jensen: Ifølge Paragraf 1, 2. Afdeling skal den sidste Ex-Overpræsident deltage i Samfundets Konvention og indsætte den nyvalgte Overbestyrelse. Da Broder Ex-Overpræsident Nielsen er afgaaet

ved Døden, maa Broder Vogt jo overtage hans Plads.

Andersen: At Broder Ex-Overpræsident Vogt bliver indbudt til at overvære Konventionen.

Muller: Ex-Overpræsidenten er altid velkommen til Konventionen, og jeg haaber, at Broder H. H. Vogt vil være i Stand til at komme til Omaha, saa han kan staa os bi med Raad og Daad.

Kendelse: At Broder Ex-Overpræsident H. H. Vogt er fuldberegtiget til at overvære Samfundets Konvention i Henhold til vore Love, samt ønsker den executive Komite hans Tilstedeværende.

Omaha, Neb., August 15 1927.

Brødre af den executive Komite:
Nedenstaaende Skrivelse er modtaget fra Over-Præsident Broder Søren Iversen og fremsendes hermed for eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

New Haven, Conn., Aug. 8 1927.

Til den executive Komite af D. B. S. Ærede Brødre:

Da jeg for godt en Uges Tid siden tilskrev Broder Over-Sekretæren, om han venligst vilde udfærdige mig en Liste over alle 20 Aars Certifikater udstedt, var Grunden, at der uden Tvivl ved den kommende Konvention vil fremkomme mange Spørgsmaal vedrørende de 20 Aars Policer, samt at der maaske vilde komme op at sælge dem eller overføre dem til et Assurance Co., at vi da havde alt paa rede Haand og være i Stand til at besvare alle Spørgsmaal. Broder Over-Sekretæren svarer mig, at med hans nuværende Travlhed paa Kontoret kan han ikke faa en saadan Liste ud uden extra Hjælp, da for at faa de Oplysninger maa Hovedbøgerne gennemgaaes og deraf udtage 20 Aars Policerne, da der ikke føres særskilt Bog over dem, men hvis det er nødvendigt, formoder han, at den executive Komite kunde ønske at tage Bestemmelse i Sagen. Brødre, min Mening er, at en saadan Liste over de 20 Aars Policer vil være nødvendig og godt at have paa rede Haand; derfor ønsker jeg gerne eders Kendelse til følgende Forslag: At Broder Over-Sekretæren hyrer extra Hjælp til at udfærdige en Liste over alle nuværende 20 Aars Policer i Henhold til en Skema ham tilsendt af mig. Eders,

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN,
Over-Præsident.

Iversen: anbefaler mit Forslag.

Jensen: anbefaler Over-Præsidentens Ønske bliver opfyldt og extra Hjælp — om nødvendigt — antages til at udføre Arbejdet.

Andersen: At om det findes nødvendigt at hyre extra Hjælp til at udfærdige Listen over de 20 aarige Certifikater, at saadan bliver hyret.

Muller: Da det er første Gang, at jeg har hørt nogen Kritik over vore 20 Aars Policer, saa ved jeg ikke, hvorfor vi skal sælge dem, men jeg vil støtte Broder Over-Præsidentens Forslag, at den nødvendige Hjælp bliver antaget, saa en fuld Forklaring kan blive givet Konventionen.

Kendelse: At Broder Over-Sekretær herved er bemyndiget til at hyre extra Hjælp til at udfærdige en Liste over alle 20 Aars Policer op til Dato pr. Skema tilsendt.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN,
Over-Præsident.

We have nearly 21,000 members. Just imagine that only half of the brothers secured just one additional member each, and we would be 31 in '31 at Detroit. Let's try it.

Amerikansk Rekord.

En Engländer viser en Amerikaner rundt i London, men de forskellige Seværdigheder synes ikke at gøre noget synderligt Indtryk paa ham. Amerikaneren siger hele Tiden, at i hans Land er alting af langt større Dimensioner. Endelig standser de foran et mægtigt Bygningskompleks, der gør et vist Indtryk paa Amerikaneren.

— Det er dog altid noget af en Seværdighed, siger han. Men han tilføjer dog: For Resten har De jo kun en af den Slags, hvorimod vi hjemme i New York har over hundrede.

— Saah! — Det her er nemlig Galeanstalten.

Considering that this paper goes to nearly 21,000 members it surely makes a fine advertising medium. Try it and be convinced.

EFTERLYSNING

I Dødsboet efter Anne Rasmussen, der døde i 1909 i Kearny County, Nebraska, er der tilfaldet hendes Søster Johanne Hansen Jensens Børn: Peter Petersen, Niels Petersen, Steffen Petersen, Lene Petersen og Hans Petersen en Arv, som ikke har kunnet udbetales til de paagældende, da de ikke har kunnet findes. Da der sidst hørtes fra dem, boede de i Minden, Nebraska. Oplysninger om de paagældende bedes tilstillet det kgl. danske Konsulat i Chicago under Adresse: 54 E. Cedar Street.

Danske Folkeviser No. 2

INDHOLD: Den utro Kjæreste og 39 andre Folkeviser. Julia, Julia Hop-sala, eller Pjaltenborgs Brand. Jeg har reist Verden rundt. Søren Pipperups første Kjærlighed. Hr. Madsen, det var en liflig Fyr. Til de lyse, grønne Skove. Lille Karen. Disse maaneklare Nætter. Sparsomt i Norden Blomster vi finde. „Some Day I'll Wander Back Again.“ Brødre, meget langt herfra. Livet er altid skjønt. Hurra, min Jente! Her kommer jeg. I Danmark. Vuggeviser. Bølge mod Kyst, hvor kommer Du fra. Det haver saa nyligen regnet. Det bødes der for. Moders Navn er en himmelsk Lyd. Jeg gik mig ud spadserendes. Fryd Dig ved Livet. Ustadigt er Pigernes Hjerte. Jim var Nigger. Den hvide, røde Rose. Min Tip, Tip. Jagu tror jeg, at den Jente gjør mig gælen. I denne Vinter har vi ha't. Faderløs og moderløs. Og nu vil jeg indvie Jer i. Ja, vi elsker dette Landet. Killebukken, Lammet mit. Ingrid Sletten. Vesle Blomme. Og Ræven laa under Birkerod. Nu Tak for alt ifra vi var Smaa. „Dans“, raabte Felen. Holder Du af mig? Naar Du vil paa Fjældesti. Mo'r jeg har fisket en Sømand. 56 Sider: Portofrit tilsendt for 10c, som kan indsendes i Frimærker.

TILSKRIV N. Fr. HANSENS BOGHANDEL
ETABLERET 1872

CEDAR RAPIDS, IOWA

Scandinavian-American

STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE
DIREKTE TIL DANMARK

Liniens Passagerdampskibe afgaar fra New York Kl. 11 Form.

Frederik VIII	7. Juli	United States	25. Aug.
United States	21. Juli	Hellig Olav	1. Sept.
Hellig Olav	28. Juli	Oscar II	8. Sept.
Oscar II	4. Aug.	Frederik VIII	15. Sept.
Frederik VIII	11. Aug.	United States	29. Sept.
		Hellig Olav	6. Oktb.

Amerikanske Borgere, fødte i Danmark, samt danske Borgere kan besøge Danmark uden Pas.

TURIST THIRD CABIN

Fra og med "United States"s Afgang fra København den 25. April og hele Aaret rundt vil Skandinavien-Amerika Linjens Dampere "Oscar II" "Hellig Olav" og "United States" medføre "Turist Third Cabin" Passagerer paa alle Ture Øst- og Vestgaaende lige saavel som Cabin og 3. Kl.

STOR BESPARELSE paa Tourist og 3. Kl. Tur og Retur. Uovertrufne Bekvemmeligheder. Fine Kahytter. Udmærket Kost. — Høflig Betjening. — Filmsforevisninger paa alle Klasser.

Amerika-Billetter fra Danmark til alle Byer i U. S. A. og Canada sælges og sendes til Danmark pr. Post eller Telegraf. Henvendelse til nærmeste Lokalagent eller til

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 117 N. Dearborn St., Chicago.
27 Whitehall St., New York. 248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn. 1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.
544 Market St., San Francisco, Cal. 51 Upper Water St., Halifax N.S., Can.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada. 1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.

MAY REPORT

INSURANCE FUND

Balance, May 1, 1928	\$18,720.63	
Received in May	17,466.58	
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	43.30	
May		
2 C. D. Petersen, Harlan, Iowa, insurance	\$ 500.00	
3 Mathilda Thomsen, East Port Chester, Conn., insurance		898.94
3 Nettie Nielsen, Sioux City, Iowa, insurance		832.31
7 Martine Madsen, Wolback, Nebr., insurance		666.91
7 Anders P. Mikkelsen, Fresno, Calif., 10% of his ins.		57.85
8 Poulina Petersen, Racine, Wis., insurance		383.08
8 Cathrine Mortensen, Ringsted, Iowa, insurance		639.08
11 Hans Georg, Jens Peter and Karen K. Jorgensen, Jens, Anna, Hans and Peter Jensen, Denmark, ins.		274.23
11 Chr. Munk, Odense, Denmark, insurance		250.00
14 Henning Henningsen, Jr., Otto Henningsen and Metha Henningsen, Clinton, Iowa, insurance		537.48
14 Anna Johanne Olsen, St. Charles, Illinois, insurance		733.40
14 Niels P. Rasmussen, Traverse City, Mich, insurance		612.03
14 C. Markson, Owatonna, Minn., 10% of his insurance		28.47
16 Emilie Thompson, Luverne, N. D., insurance		250.00
19 James K. Johnson, Brush, Colorado, 10% of his ins.		56.55
19 Christ Nelsen, Marnette, Wis., 10% of his insurance		65.10
19 Petrea Hoyer, Duluth, Minn., insurance		666.69
23 Lillian Hansen, Martin, Calif., insurance		666.91
23 Lina Jessen, Lincoln, Nebr., insurance		746.39
24 Carl R. Nielsen, Chicago, Ill., 10% of his insurance		100.00
29 Hilda Petersen, St. Paul, Minn., insurance		757.97
29 Camilla Foss, Chicago, Ill., insurance		363.97
29 Anni Petersen, Bridgeport, Conn., insurance		628.13
29 Eva Olsen, Kankakee, Illinois, insurance		1,000.00
Balance		24,515.02
	\$36,230.51	\$36,230.51
Balance, June 1, 1928		\$24,515.02

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance, May 1, 1928	\$ 1,866.63	
Received in May	983.04	
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	2.22	
May		
16 Andrew Matson, Racine, Wis., cash surrender	\$ 53.46	
Balance		2,798.43
	\$ 2,851.89	\$ 2,851.89
Balance, June 1, 1928		\$ 2,798.43

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance, May 1, 1928	\$24.96	
Received in May	35.27	
Balance, June 1, 1928		\$60.23

RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

Balance, May 1, 1928	\$ 7,506.22	
Coupons	7,512.13	
Interest from First National Bank, Omaha, Nebr.	17.72	
Balance, June 1, 1928	\$ 15,036.07	
Bonds, June 1, 1928	2,044,508.48	
Total		\$2,059,544.55

RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds, June 1, 1928	\$15,000.00
---------------------	-------------

GENERAL FUND

Balance, May 1, 1928	\$1,098.87	
Received in May	21.50	
Interest from First Nat. Bank, Racine, Wis.	28.34	
May		
1 American Publishing Co., official publication	\$ 277.00	
1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light	125.70	
2 Frank V. Lawson, postage, etc.	69.79	
4 J. J. Deright Safe Co., section to safe	21.75	
5 Otto J. Baumann, taxes for 1928	16.77	
8 Jens C. Michelsen, Omaha Lodge No. 74, funeral exp.	50.00	
11 Jens H. Lauritzen, Oakland Lodge No. 39, funeral exp.	50.00	
14 Niels H. Petersen, Winlock Lodge No. 168, funeral exp.	50.00	
21 J. Peter Jensen, Trufant Lodge No. 106, funeral exp.	50.00	
21 Jens Andersen, Sidney Lodge No. 181, funeral exp.	50.00	
23 American Publishing Co., printing	27.00	
28 American Publishing Co., lodge supplies	39.50	
28 Hans P. Silver, Racine Lodge No. 4, funeral exp.	50.00	

28 Napolion Rasmussen, Racine Lodge No. 4, funeral exp.	50.00
28 Chas. Nielsen, Hopkins Lodge No. 97, funeral exp.	50.00
28 Albert Scott, Henry Lodge No. 130, funeral exp.	50.00
31 Frank V. Lawson, salary and office help for May	483.34
Deficit	362.14

Deficit, June 1, 1928	\$1,510.85	\$1,510.85
		\$ 362.14

EXTRA RELIEF FUND

Balance, May 1, 1928	\$545.35	
May		
8 G. W. Hartman, Brigham Lodge No. 267, extra help	\$ 25.00	
Balance		520.35
	\$545.35	\$545.35
Balance, June 1, 1928		\$520.35

WIDOWS BENEFIT FUND

Balance, May 1, 1928	\$4,516.24	
May		
8 Mrs. Chr. Petersen Lolk, Manistee, Mich, extra help	\$ 45.00	
Balance		4,471.24
	\$4,516.24	\$4,516.24
Balance, June 1, 1928		\$4,471.24

OLD AGE RELIEF FUND

Balance, May 1, 1928	\$98,983.68	
Received in May	521.00	
Coupons	300.00	
Distributed to old members		\$ 1,620.00
Balance		98,184.68
	\$99,804.68	\$99,804.68
Balance, June 1, 1928		\$98,184.68

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, June 1, 1928	\$163.36
-----------------------	----------

TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,059,508.48
Balance, insurance fund, straight life	24,515.02
Balance, 20 payment insurance fund, N. F. C.	2,798.43
Balance, 20 payment insurance fund, American exp.	60.23
Balance, reserve fund	15,036.07
Balance, extra relief fund	520.35
Balance, widows' benefit fund	4,471.24
Balance, old age relief fund	98,184.68
Balance, children's home fund	163.36
Outstanding checks	11,766.21
	\$2,217,024.07
Deficit, general fund	362.14
Total	\$2,216,661.93

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,131,508.48
The Manufactures Nat. Bank, Racine, Wis.	55,822.79
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	15,036.07
Omaha Loan & Bldg. Association	11,182.47
Conservative Savings & Loan Association	974.65
Checks on hand	35.67
	\$2,216,661.93

Franksville, Wis., June 10, 1928.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.



Hvis du kender en Broder, som ikke faar Bladet, da meddel Navnet til Sekretæren af Logen, du tilhører, og bed ham om at indsende det til

American Publishing Co.
Askov, Minn.

SPENCER, IOWA.

Den aarlige Grundlovsfest under Ledelse af Loge No. 317 blev i aar afholdt i Terrace Park ved Lake Okuboji, Iowa, Tirsdag den 5te Juni og blev igen en meget god og vellykket Fest. Der var mødt over 150 Danske Familier, som alle bragte deres vellydte Madkurv, hvilken i Middagstunden straks blev aabnet, for enhver var jo meget interesseret i at vide, hvad vor Mor havde bragt med denne Gang. Alle vidste jo, at paa denne Tur var der intet for godt til Far og Børnene.

Efter Middag begyndte Programmet med forskellige Lege, Vædeløb og andre Fornøjelser, baade for Voksne og Børnene, og Præmier blev uddelt til de heldige Vindere. Der viste sig megen Interesse for denne Part af Programmet, særlig blandt Ungdommen. Kl. 3:30 blev Forsamlingen fotograferet foran den smukke Klubbygning, og straks derefter blev Deltagerne bænket i den store pyntede Sal, som Dr. Green, Ejeren af Terrace Park, hvert Aar velvilligt sætter til Raadighed for Danskernes Fest. Broder Charles Quist, President af Loge No. 317, bød Forsamlingen Velkommen og udvalgte N. C. Rindsig til Ordstyrer. Derefter talte Over-Sekretær Frank V. Lawson om Danmark og Brodersamfundet, og i en udmærket Tale paapegede han mange Ting, vi Danske Mænd og Kvinder kan være stolte af, samt at den opvoksende Dansk-Amerikanske Ungdom behøver ikke at skamme sig for deres Foreldres Oprindelse og det lille Danmark, og det vilde være til enhver Dansk Mands Fordel at tilhøre Samfundet. Broder Lawson skal have Tak for hans udmærkede Tale, og vi haaber, vi igen kan faa Lejlighed til at høre ham.

Sølvmedalen fra Spencer, Mr. Kunath, gav et glimrende Numer som Komiker og Danser, og mange vilde ikke tro, han er over 75 Aar gammel. Bager Jensen fra Newell, Iowa, gengav aldeles enestaaende den lille Skitse, Sogneraadsmødet, hvori de fire Sogneraadsmødet debaterer Ønskeligheden at anlægge en ny Vej i Sognet.

Efter Supper blev der danset til Forest Christensens udmærkede Orkester fra Ringsted og det var en Fornøjelse at se baade unge og gamle svinge sig i de gamle Danse, som indbefattede Numre som Den toppede Høne, Den firkantede Sløjfe, Napoleon var en tapper Krieger, Malle Brock, o. s. v. Særlig lagde man Mærke til Hr. og Fru Peter Rindsig fra Nibe,

Danmark, der til trods for at være tæt op mod de 80 lystigt svang sig i Dansen, naar de gode gamle Danse blev spillet. De var paa Besøg hos deres Søn, Niels, som er Bygningskontraktør i Spencer.

Jackson, Minnesota, vandt i Aar Præmien for at have flest Deltagere til Festen, og i en smuk lille Tale blev samme overrakt Logen, som vistnok har i sinde at prøve paa at vinde den igen næste Aar. Newell, Clear Lake og Ringsted Logerne var ligeledes vel repræsenterede ved Festen, som i sin Helhed var meget vellykket.

N.

OMAHA, NEBR.

Om den Overraskelse, som Komiteen for Modtagelse af Danmarksfarerne fra California beredte dem ved Ankomsten her til Byen, skriver en Korrespondent til det danske Blad "Bien" i San Francisco bl. a.:

Hidtil var alt jo gaaet glimrende; den almindelige Mening var, at Rejsen havde hidtil været, en stor Succes, men naturligvis maatte vi være forberedt paa en mindre indholdsrig Tur, indtil vi naaede Chicago. Vi skulde ganske vist gøre et 3 Timers Ophold i Omaha, men Omaha var vist ikke spændende.

Med den rolige Overbevisning slumrede vi ind i Aftes, intet anende, at en god Skæbne havde bedre Ting i Vente for os.

Tidligt i Morges blev vi nemlig overrasket ved at Burlington Railroad Co.s kvindelige Repræsentant, Mrs. Rostermundt, kom ombord i Dania Special og meddelte os, at vi kunde være forberedt paa en lille Overraskelse i Omaha. Samtidig blev der sat lidt mere "Speed" paa vort gode Tog, saa vi ankom til Byen Kl. 2, en Time før den planlagte Tid. Paa Perronen blev vi modtaget af en Repræsentant fra Chamber of Commerce, Mr. Edwards, samt en Komite af den derværende danske Koloni, bestaaende af Vicekonsul Frank Lawson, Redaktør Sophus Neble, Juveler Dreyer, J. M. Jensen og flere andre af de kendte Danske i Byen. I hjertelige Ord blev vi budt velkommen til Omaha, fik strax overrakt Byens Nøgler og blev indbudt til en Automobiltur.

Udenfor Stationen holdt en endeløs Række af Vogne, tilvejebragt i største Hast af vore Landsmænd og Chamber of Commerce, og snart var vi alle placeret og paa Vej op igennem Byen.

De, som dømmer Omaha efter det lidt kedelige Indtryk, man faar af

Byen fra Jernbanen, tager ganske forkert. De fleste af os blev ikke lidt overraskede, da vi saa det overordentlig smukke Residenskvarter, hvor der findes saa smukke og velbyggede Huse, som man sjældent vil finde Magen til herovre. Og ikke mindre overrasket blev vi da de gode Omaha-borgere førte os gennem det ene Parkanlæg smukkere end det andet. Det var virkelig en Overraskelse og en vidunderlig Tur, som vi alle var vore Værter uhyre taknemmelige for.

Herude i disse smukke Naturomgivelser blev vi trakteret med Forfriskninger, og Tiden forløb i behageligt Samvær med vore udmærkede Værter, indtil vi igen skulde afsted Kl. 6.

Vi føler os alle i stor Taknemmelighedsgæld til alle de udmærkede Herrer og Damer, som saa gæstfri og uventet modtog os med aabne Arme i Omaha. Det er den Slags Oplevelser, som gør vor Rejse tifold mere indholdsrig og behagelig.

IOWA KREDS.

Iowa Samvirkende Loger vil afholde deres Aarsmøde den 2.—3. September i Council Bluffs, Iowa.

Disse Møder har altid været set hen til med Interesse indenfor Iowa Kreds. Ikke alene for Selskabeligheden, som jo altid er en naturlig Følge af et saadant Møde, men ogsaa fordi, at her bliver drøftet Sager, som er af stor Betydning indenfor Kredsen.

At Mødet bliver afholdt i Council Bluffs, saa nær til D. B. S. Hjemstavn, skulde ogsaa hjælpe til at faa Delegerne til at komme fra alle Logerne.

Council Bluffs Loge har allerede nedsat en Komite, som udarbejder et Program for Mødet, og vi kan alle være sikre paa, at vi vil gaa hjem med Erindringer, som sent vil glemmes, og hver Delegat vil bringe hjem med sig Ideer og ny Iver for Arbejdet for Brodersamfundets Fremgang.

Lad os møde fuldtalligt i Council

Bluffs den 2. og 3. September 1928.
Paa Iowa Samvirkende Logers Vegne,

JOHN HANSEN, Sek.

CHICAGO LOGERNS CENTRAL KOMITE

(Fortsat fra Side 1)

blive indbudte. Der vil blive en Fællesspisning med paafølgende Dans, og det er Meningen, at der skal spilles mest danske Melodier, saa at de ældre Brødre kan faa Lov til at røre deres Ben ved en god gammel dansk Dans.

Vi har begyndt at tale lidt om en Sygekasse, hvori Brødrene kan faa Hospital og Lægehjælp, noget lignende som i Danmark, men denne Ide er endnu kun i sin allerførste Barndom, og jeg kan ikke fortælle meget om den nu.

Næste Foraar vil vi igen prøve paa at faa en Fællesoptagelse sat i Gang, og vi har andre Planer, som jeg ikke har Lov til at sige noget om endnu.

Alle Chicago Logerne har stillet sig velvillige overfor den nye Central Komite, og alle Delegerne er meget interesserede, og vi er næsten altid fuldtallig tilstede ved vore Møder.

Mere en anden Gang.

Sekretæren.

Adresseforandringer.

Sekretær:
64. Chr. R. Marthinus, 1827 Bruner St., Rockford, Ill.

Sekretærer:
51. Henry Christiansen, 201, 6th Street, Ludington, Mich.
315. Boris O. Samsing, 502 W. Utica Street, Buffalo, New York.
322. H. P. Herlowsen, 110 W. Junipero Street, Santa Barbara, Calif.

Kasserere:
112. Albert Lorentsen, 21 William Street, Portland, Maine.
144. Thorvald Petersen, Dike, Iowa.
107. Andrew U. Christensen, 11940 Union Avenue, Chicago, Illinois.

Get the Spirit of Detroit:

Skaf et nyt Medlem til dansk Brodersamfund

California Logernes Aarsmøde

General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California afholder deres 8de Aarsmøde i

SOLVANG, CALIFORNIA, fra den 25de til 28de Juli
ALLE BRØDRE ER VENLIGST INDBUDTE

Med broderlig Hilsen
NICK ANDERSEN, Sec.

General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California

FLYTNING

Hvis du flytter maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. _____ Medlem Nr. _____

Navn _____

Ny Adresse _____

By _____ Stat _____

(JULY 1, 1928)

JULI ASSESSMENT

NR. 348

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JULI

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste AUG.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.